

双胞胎兄弟在昆接种 云南首针男性进口九价 HPV 疫苗

市民可通过“云南疾控”微信公众号或现场预约等多种方式预约接种

都市时报全媒体记者 伏秀丽

4月21日上午，一对来自昭通的双胞胎兄弟，在昆明市妇幼保健院（呈贡院区）成功接种进口九价HPV疫苗。这是进口九价HPV疫苗男性新适应证获批后的云南首针。

鼓励男性积极接种疫苗

上午10点10分，双胞胎哥哥在众人的围观下首先接种，紧接着弟弟完成了接种。“之前通过新闻得知，HPV感染不分男女，男性接种HPV疫苗也非常有必要。所以，看到男性也可以接种进口九价HPV疫苗的消息后，我们就马上预约了。”弟弟王先生称，接种HPV疫苗不仅是对自己的健康负责，还减少了HPV的传播风险。

随着进口九价HPV疫苗男性新适应证获准上市，昆明市妇幼保健院（呈贡院区）作为首批接种点之一，第一时间向市民传递这一好消息。目前，已有许多群众前往接种点咨询和预约。昆明市妇幼保健院院长张鸿青呼吁，适龄人群应该主动了解HPV疫苗知识，尽早接种、尽早保护，摒弃“HPV疫苗只是女性的事”的偏见，鼓励男性积极接种疫苗，共同阻断病毒传播链。

男性HPV感染率高于女性

昆明市疾病预防控制中心免规科科长李继军指出，目前，公众对男性HPV感染的认知不足，存在诸多误区，许多男性

乃至公众对这一潜在的健康风险缺乏足够的警觉与重视，更容易低估男性感染HPV的风险。所以，需要通过多渠道普及HPV疫苗知识，强调男性接种疫苗的重要性，提高公众对男性接种疫苗的认识和接受度。

其实，男性HPV感染率高于女性，云南省传染病医院门诊部主任杨欣平强调，预防胜于治疗。接种疫苗是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施，HPV疫苗不仅可以预防宫颈癌，还可以预防HPV感染引起的肛门癌和生殖器疣。接种疫苗是预防传染病最经济、最安全、最有效的方式之一。

云南省疾病预防控制中心免规所所长赵智娴指出，性行为是HPV传播的主要途径，男性感染HPV会通过性接触在伴侣间反复传播，既威胁自身健康，也增加了女性感染风险。HPV疫苗男性新适应证获批后，能帮助更多适龄男性和女性预防因HPV感染引发的相关癌症及疾病，为了进一步响应《加速消除宫颈癌行动计划》，采取男女共防的疫苗接种计划，不分性别的接种策略。

男性有两种HPV疫苗可选

据了解，云南省实行电子溯源制度，疫苗从生产到注射至人体的整个过程都可以追踪，安全性有保障。目前，男性有两种HPV疫苗可以选择：一种是进口四价



双胞胎哥哥接种进口九价HPV疫苗

都市时报全媒体记者 伏秀丽

HPV疫苗，适用于9—26岁男性接种；一种是进口九价HPV疫苗，适用于16—26岁男性接种。昆明市妇幼保健院预防保健科主任陈岚介绍，市民可以通过“云南疾控”微信公众号或现场预约等多种方式预约接种，也可以选择就近的社区接种。

4月14日，国家药品监督管理局批准进口九价HPV疫苗新增男性适应证，

允许16—26岁男性接种。该疫苗成为我国首个覆盖适龄男女的九价HPV疫苗，防护范围从原四价疫苗的4种高危型别扩展至9种，包括HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58九种亚型，采用三剂次免疫接种程序。新适应证获批，意味着我国正式进入“男女共防HPV相关癌症及疾病”的新阶段。

以法为准 以理说话 理性维权

